ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Μια επιχείρηση γνωρίζει ότι η ελαστικότητα προσφοράς και η ελαστικότητα ζήτησης του προϊόντος που παράγει είναι 0,7 και -1,85 αντίστοιχα. Εάν γίνει η υπόθεση ότι οι καμπύλες προσφοράς και ζήτησης είναι ευθύγραμμες και με δεδομένο ότι την παρούσα χρονική στιγμή η τιμή του προϊόντος είναι 1 ευρώ και η παραγόμενη και ζητούμενη ποσότητα (ανά μήνα) του προϊόντος είναι 1400 τόνοι, να εκτιμηθούν οι καμπύλες προσφοράς και ζήτησης.
2.  Σε μια πλήρως ανταγωνιστική αγορά οι καμπύλες προσφοράς και ζήτησης είναι:
Ο» = 15000 Ρ, Οd = 90000 - 15000 Ρ
Ζητούνται: α. Τα μεγέθη ισορροπίας της αγοράς (τιμή ισορροπίας και ποσότητα
ισορροπίας), β. Το είδος της ισορροπίας της αγοράς
γ. Εάν υπάρξει μια αύξηση στο εισόδημα των καταναλωτών και η νέα καμπύλη
ζήτησης είναι: Qd’ = 120000 - 15000 Ρ ποια θα είναι τα νέα μεγέθη ισορροπίας
της αγοράς;
δ. Εάν υπάρξει και μια βελτίωση στην τεχνολογία παραγωγής ώστε η νέα
καμπύλη προσφοράς να είναι: Qd’ = 30000 + 15000 Ρ ποια θα είναι τα νέα μεγέθη
ισορροπίας της αγοράς (σε συνδυασμό με την νέα καμπύλη ζήτησης);
3.  Ένας αντιπροσωπευτικός καταναλωτής δαπανά ένα σταθερό τμήμα του μηνιαίου  εισοδήματος του  έστω  Ι  =  880  ευρώ,  αγοράζοντας  μη   διαρκή καταναλωτικά    για τις ανάγκες του και ειδικότερα εγχώρια (έστω Χ) και εισαγόμενα προϊόντα (έστω Υ)  με αντίστοιχες τιμές Ρχ = 10 ευρώ και Ρy = 12 ευρώ. Η συνάρτηση χρησιμότητας του αντιπροσωπευτικού καταναλωτή είναι U(χ,y) = χyy'2. Ζητούνται:
α. Οι ποσότητες των εγχώριων και εισαγόμενων προϊόντων που αγοράζει ο καταναλωτής έτσι ώστε να μεγιστοποιεί τη χρησιμότητα του. 
β. Με βάση τα παραπάνω να προσδιοριστεί η καμπύλη ζήτησης του αγαθού Χ εάν θεωρηθεί ότι αυτή είναι ευθεία.
4. Η συνάρτηση παραγωγής μιας επιχείρησης είναι: Q = f(L,, Κ) = 2 L0·5 Κ0<5. Οι τιμές των εισροών είναι w r για την εργασία (Ι.) και το κεφάλαιο (Κ) αντίστοιχα. Στη βραχυχρόνια περίοδο παραγωγής που μελετάται η ποσότητα του απασχολούμενου κεφαλαίου είναι σταθερή Κ=Κο. Ζητούνται:
α. Η βραχυχρόνια συνάρτηση κόστους της επιχείρησης
β. Το οριακό κόστος
γ. Το οριακό προϊόν της εργασίας
αγορά έχει συνάρτηση συνολικού κόστους: Τ€ (ς) = 10α2 + 20ς +1000, όπου ς το
επίπεδο παραγωγής της επιχείρησης.
Ζητούνται:
α. Τα μεγέθη ισορροπίας της αγοράς (τιμή ισορροπίας, ποσότητα ισορροπίας)
β. Το άριστο επίπεδο παραγωγής της επιχείρησης
και να απαντηθούν τα ερωτήματα:
γ. Η επιχείρηση πραγματοποιεί κέρδη ή ζημιές και ποιο το ύψος αυτών;
δ) Με βάση τα δεδομένα του προβλήματος η επιχείρηση πρέπει να συνεχίσει ή να
διακόψει βραχυχρόνια την παραγωγή του συγκεκριμένου προϊόντος της;
5.   Ή συνάρτηση συνολικού κόστους μιας πλήρους ανταγωνιστικής επιχείρησης δίνεται από τη σχέση:
ΤC = q3 – 12q2 + 60q+130, ενώ τα συνολικά της έσοδα είναι ΤR = 30,75q Ζητούνται: 
α. Το άριστο επίπεδο παραγωγής της επιχείρησης και να απαντηθούν τα ερωτήματα:
β. H επιχείρηση πραγματοποιεί κέρδη ή ζημιές και ποιο το ύψος αυτών; 
γ. Με βάση τα δεδομένα του προβλήματος η επιχείρηση πρέπει να συνεχίσει ή να διακόψει βραχυχρόνια την παραγωγή του συγκεκριμένου προϊόντος της;
6.  Δίνονται η τιμή στην οποία μια επιχείρηση  διαθέτει το προϊόν που παράγει: 
Ρ=50-0,0005q[, όπου Ρ η τιμή και q ο βαθμός δραστηριότητας και η συνάρτηση συνολικού   κόστους  ως  προς  το   βαθμό  δραστηριότητας:   
ΤC=101250   +2q +0,0025q2.   Η   δυναμικότητα   παραγωγής   είναι   10000   μονάδες   προϊόντος. 
Ζητούνται: α) το νεκρό ή τα νεκρά σημεία και τα αντίστοιχα επίπεδα τιμών, 
β) ο βαθμός δραστηριότητας στον οποίο η επιχείρηση μεγιστοποιεί το οικονομικό της αποτέλεσμα και το ύψος των ζημιών ή κερδών που πραγματοποιεί 
γ) Η ελαστικότητα    ζήτησης    του    προϊόντος    της    επιχείρησης    στο    σημείο μεγιστοποίησης του οικονομικού της αποτελέσματος
